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2006年高一地理期末考试试卷

本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分。
满分100分，考试用时90分钟。　

第Ⅰ卷（选择题，共50分）　 
一、单项选择题（共30分，以下各题各有一个正确选择，请把正确答案前的字母填在题后的括号内。）
1我国糖料作物的“南蔗北菜”的分布，体现了农业生产的（
）

A.地域性


B.季节性

C.周期性

D.连续性

2最终决定农业生产的类型和规模的区位因素是（

）

A.光热和降水

B.市场

C.交通运输

D.国家政策

3将农业的投入要素按自然要素和社会经济要素两类归纳，同属一类的是（

）

A.化肥、技术、机械、农药、劳动力

B.种子、降水、劳动力、土地、资本

C.降水、化肥、机械、劳动力、土地

D.光照、降水、土地、灌溉、化肥

4现代农业生产中，提高农业产出的最重要手段是（

）

A.加大农业机械投入
    
B.加大科技投入



C.加大资金投入
    

D.加大化肥、农药的投入

5兼有商品谷物农业和大牧场放牧业两种农业地域类型的国家（

）

A.美国、俄罗斯



B.加拿大、乌克兰



C.阿根廷、澳大利亚


D.南非、新西兰

6下列工业部门中最早出现的是（

）

A.化学工业

B.汽车制造工业


C.钢铁工业


D.电力工业

7意大利新兴工业区与传统工业区相比，其突出的特点是（

）

A.以重工业为主




B.资本的集中程度高

C.以大中型企业为主



D.形成“分散型工业化”地区

8阿根廷的农产品出口到埃及、最短的海上运输线经过（
）

A大西洋、直布罗陀海峡



B开普敦附近、印度洋、红海

C巴拿马运河、直布罗陀海峡


D马六甲海峡、苏伊士运河

9影响上海宝钢的主导区位因素是（

）

A交通、市场


B原料、动力

C土地、水源

D劳动力、政府

10下列四组国家中，目前城市化进程最快的是（

）

A美国、英国


B美国、日本

C中国、巴西

D日本、法国

11在各种交通运输中，承担其它运输方式之间的周转和联系的运输方式是（

）

A铁路运输         B公路运输          C水路运输          D管道运输

12下列不同地域中，最有利于布局商业网点的是（

）

A工业原料地


B能源供应地


C商品生产地

D技术密集
13 某市医院医生通过互联网，请各医院的主任会诊，拿出最佳的治疗方案，其采用的手段是（
）

A长途电话


B电报


C信息高速公路


D传真

14下列各组城市中，依次分别是在政治、宗教、资源基础上发展起来的是（
）

A石家庄、太原、大同


B麦加、郑州、新德里

C伯明翰、合肥、敦煌


D华盛顿、麦地那、大庆

15下列城市中，可以称为“火车拉来的城市”的是（
）

A鹤岗、抚顺、开滦、大同



B大庆、玉门、包头、邯郸

C鞍山、包头、马鞍山、攀枝花


D石家庄、蚌埠、宝鸡、株洲

16日本索尼公司在马来西亚投资办电视机装配厂，主要是考虑（
）

A当地具有技术优势


B当地劳动力工资水平较低

C当地经济发达



D当地交通便利

17山东鲁能集团原来以电力经营为主，目前又扩展到房地产、矿产开采、体育、商业等多个领域，这种企业增长的战略是（

）

A横向一体化

B纵向一体化

C多样化

D任意化

18有关国际金融中心的叙述，正确的是（

）

A美国、法国、德国都有国际金融中心

B.国际金融中心最多的大洲是亚洲

C英国没有国际金融中心          D.澳大利亚的悉尼是重要的国际金融中心

19有两箱急救药品，要从北京送往长江抗洪第一线，最适宜的运输方式是（
）

A铁路运输     B航空运输     C内河运输      D公路运输

20倡导“免赠贺卡”“免用一次性木筷”的出发点是（

）

A减少个人经济支出

    
B节约木材、保护森林

C减少固体垃圾



    D移风易俗

21某建筑工地，不分昼夜地打夯、散装水泥露天堆放，生活垃圾和建筑垃圾乱扔

这样对周围居民会造成（

）

A有害气体、有害废水、噪声污染     B有害废水、噪声、大气粉尘污染

C噪声、大气粉尘、固体废弃物污染   D大气粉尘、固体废弃物、辐射物污染

22下列四幅图中，哪一幅表示我国90年代我国外贸出口商品的构成（

）

[image: image8.png]



23下列不属于国际贸易的是（     ）

A证券的交易

 B政治的交易

C图书信息的交易

D商品的交易

24衡量现代城市环境质量高低的重要标志是（    ）

A高层建筑物的数量和质量


B经济发展的水平高低

C城市绿地面积的多少



D城市卫生状况和文明程度

25现在有些城市实行了“公交优先”的规定，其目的是（

）

A扶持国有企业，突出公有制为主体

B公共汽车是无污染的交通工具

C改善城市交通拥堵状况




D限制自行车等交通工具使用

26下面四幅工业区位图中，最合理的是：（    ）

[image: image2.png]



27下列观点和活动方式符合可持续发展思想的是：（    ）

A天人合一


B人定胜天


C竭泽而渔


D围湖造田

28近年来推动世界贸易发展的主要动力是：（    ）

A发展中国家出口大量农矿产品




B发展中国家进口资本、技术

C高科技产品进出口增长率大于其它制成品

D发达国家出口工业制成品

29一些以交通最优为原则的商业街，可以建在：（    ）

A城市的几何中心处



B城市居民住宅区内

C城市的行政中心处



D市区环路边缘的高速公路沿线

30旧金山“硅谷”与“九州岛、慕尼黑、苏格兰”等高技术工业区比较其发展快的特殊条件是（    ）

A科技力量强


B环境优美

C军事订货多

D高速交通方便 
二、双项选择题（本大题共20分，每小题四个选项中有两个选项符合题意，每选对1个得1分，多选、错选则该小题不得分）

31种植园农业、商品谷物农业、大牧场放牧业进行大规模生产的共同条件有（    ）

A丰富的劳动力资源






B便利的交通运输条件

C地广人稀，大面积可供开发的土地


D高度发达的科技

32市场对农业区位的影响在地域上大为扩展的原因是（    ）

A农产品保鲜技术的发展



B水热条件的变化

C交通运输条件的改善



D生活习惯的改变

33农业生产的措施与对主要自然区位因素的利用和改造组合正确的是（    ）

A梯田——地形

              B温室——湿度



C无土栽培——土壤            
D灌溉——温度

34在以放射式道路交通为主的城市中心区外围，建几条环行道路的目的是（    ）

A缩短对角交通的直线距离



B方便各个方向之间的横向联系

C缓解过境交通对市中心区的压力

D扩大市中心区的交通容量

35南水北调、西电东送、西气东输和青藏铁路的四大工程中，属于交通运输建设项目的是（    ）

A青藏铁路

  B南水北调


C西电东送


D西气东输

36某城镇冬季盛行西北风，夏季盛行东南风，计划在这里建一座大型水泥厂，为保护环境，比较合理的区位应是（    ）

A建在城镇东北部远郊区


B建在城镇东南部远郊区

C建在城镇西北部远郊区


D建在城镇西南部远郊区

37在进行城市道路网规划时，应共同遵循的原则是（    ）

A满足人们出行的需要
             B避开人口密集区，以防止发生交通拥堵
C.节.约用地，合理利用地形和水文条件D线路布局由中心区向四周呈放射状分布

38环境问题产生的主要原因，除了人口压力方面外还包括（    ）

A解决环境问题的技术落后


B片面求经济的增长

C资源的不合理利用


        D环境自净能力减弱

39城市环境问题产生的根本原因是：          （    ）

A城市规模的无限扩大       B城市人口的素质低下

C 城市人口迅猛增长            D  城市管理不善和绿地面积减少

40商业中心的形成，应具备的条件是（    ）

A要有稳定的商品来源和销售区


B要有便利的交通条件

C文化科技发达地区





D滨河临海地区
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第Ⅱ卷（非选择题，共50分） 　
三、综合题（共50分）

[image: image1.png]


41读世界地图，回答有关问题（每空1分，共5分）

（1） A地区的人口稠密，人均耕地_____________主要农业地域类型是_________。

（2） B地是阿根廷的________草原，这里主要农业地域类型是__________。

（3） C地是著名的传统工业区____________，被称为德国工业的心脏。

42．读人类社会与环境相关模式图，回答下列问题（每空1分共5分）

（1） [image: image4.png]


图中A表示人类从环境中获得_____________________， 

.B.表示人类向环境中排放             _________________。

（2） 图中C表示__________________________________。
D表示______________________。

（3） 要实现人类同环境的协调发展，必须要走____________的道路。

43．读某城市区位图，回答下列问题（每空1分，共7分）

（1） [image: image5.png]


图中字母代表的地理事物。
A是_______（河流）B是_______（城市）

（2） 图中B城市的区位选择反映我国南方城市
分布的一般规律是_________________，
在长江沿岸与B城城市区位类型一致的还有                      _______和______等城市。

（3） ______是古代主要的交通运输方式，因此______对城址的选择影响很大。

44．读黄土高原生态环境恶性循环示意图，回答下列问题（每空1分，共7分）
（1） 选择下列项目的字母，填入图中空格内。

A土壤肥力下降    B洪涝灾害增多    C水土流失
[image: image6.png]
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（2） 造成黄土高原生态环境不断恶化的根本原因是_____________。

（3） 从可持续发展战略出发，治理黄土高原的关键是抓好____________，采取的措施是____________和_______________。

45．读某国不同时期城市人口占总人口的比重图，回答下列问题（每空1分共9分）

（1） 左图中ABCDEF反映的是________过程。该过程的标志是_________________城市人口在总人口中比重上升,_____________________。上图中的变化过程与右图中的_______曲线对应。[image: image3.png]wrm{m;wmwto



(2)    一个国家和地区的________水平，体现其经济发展水平。上图中的国家按经 济发展水平处于_________国家。而右图中另一曲线表示的是_________国家。

(3)上图中E——F反映了_______现象，原因是________________、

乡村地区和小城镇基础 设施逐步完善。

46．读右图请回答（每空1分，共9分） 

（1） 在图上填出京九铁路起止点的名称。
（2） 京九铁路途经____个省市和_____特别行政区。

（3） 京九铁路自北向南跨越的河流是_____、黄河、

________、长江和珠江。

（4） 我国东部地区南北方向上的铁路除京九线

还有京沪线和________。

（5） 建设京九铁路的最大意义是________________、

__________________。

47．右图是某城市规划图，计划在图中ABCD四处分别建设自来水厂、化工厂、钢铁厂、服装厂，从城市环境角度考5，应如何布局？理由是什么？（每空1分，共8分）
（1） 自来水厂应建在_____处，
理由___________________________

__________________
（2） 化工厂应建在_______处，
理由______________________
_________________________
（3） 钢铁厂应建在________处，
理由_____________________
______________________
（4） 服装厂应建在__________处，
理由______________________
_____________________。
2006年高一地理期末考试参考答案

一、单项选择题（共30分，以下各题各有一个正确选择，请把正确答案前的字母填在题后的括号内。）

1 A  2  B  3  A  4  B  5  C  6  C  7  D  8  A  9  A  10  C  

11  B 12  C  13 C  14  D 15  D 16，B  17，C  18，A  19，B  20，B
 21,  C，22，B  23，B  24，C  25，C  26，D  27 A  28  C  29  D  30  C

二、双项选择题（本大题共20分，每小题四个选项中有两个选项符合题意，每选对1个得1分，多选、错选则该小题不得分）

31 BC  32  AC  33  AC  34  BC  35  AD 
36  AD  37  AC  38  BC  39  AC  40  AB

三、综合题（每空1分，共50分）
41. （1） 少    水稻种植业       （2）潘泊斯      大牧场放牧业

          （3）鲁尔工业区

42． （1） 物质和能量      废弃物

（2）人类社会作用于环境       环境对人类社会的反馈作用

（3）可持续发展

43．（1）长江    重庆

    （2）沿河设城    宜宾   武汉   （3）河运   河流 

44．（1）(从左向右)  C   A   B   （2）毁林开荒    

      （3）水土保持   植树种草   修建水平梯田

45．（1）城市化   城市人口增加    城市用地规模扩大      a
    （2）城市化   发达   发展中  

    （3）逆城市化   人们对环境质量要求提高  
 46． (1) 略   （2）   9个  香港     （3）海河 淮河

    （4）     京广线

   （5）    激活全国铁路网  带动沿线地区发展经济

47． （1）  C    C地 位于河流上游，有清洁的水源。
(2)    A    A地既在河流不游又在盛行风的下风向,避免污染。
(3)    D    D地既避开了上风向，对接近原料地，燃料地。
(4)    B    服装厂无污染，可以有组织地布局在市区。   

环境质量下降











径流变化增大





植被破坏











进一步毁林开荒





单位面积产量下降
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